



## 现场聆听报告 让我充满冲劲和干劲

10月16日 周日 晴

今天上午,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会隆重开幕。会议现场雄伟庄严、气氛热烈,党代表们神采奕奕、激情满怀,带来的震撼让我热血沸腾。

我坐在前三区的中间位置,全程认真聆听了习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告。

习近平总书记在报告中指出,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。此时现场响起了热烈的、经久不息的掌声。这让我的自信、自豪油然而生,充满了坐不住、等不起的冲劲和干劲。

聆听报告中,我还听到了加快建设制造强国、完善社会治理体系等熟悉的语句,让我印象非常深刻。

我所在的灵峰工业社区,服务大碇高端汽配模具园区的78家企业和2万多名员工,近年来专精特新“小巨人”企业、国家级“单项冠军”企业层出不穷,高质量发展的态势令人欣喜。

有人问我:“灵峰工业社区只有6名社区工作者,你们怎么服务得过来?”其实我想说,在工作中,我们的收获远比付出多。

一方面,我们积极地助企纾困,帮助企业成长;另一方面,我们也围绕广大员工策划组织各种活动,丰富他们的业余生活,提升专业技能,享受政策红利。这份温暖是相互的。在抗击新冠疫情、防御台风等紧急关头,我们总能看到企业党员带领广大员工义无反顾地站出来,支援我们,让社区成为了一个“双向奔赴”的大家庭。

这些可爱的企业主和员工,正是加快建设制造强国、完善社会治理体系的力量源泉,更是我们社区的宝贵财富。为他们代言,我骄傲!

记者 滕华 整理



## “忘年交”们的生活 “含糖量”不断增加

10月16日上午,70岁的傅央改一早就赶到奉化区萧王庙街道滕头村“滕头讲习廊”前的广场,等着收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会,想在电视上找找傅平均的身影。

傅央改是2012年成为滕头村老年协会会长,至今刚好10年。这10年,也是包括他在内,滕头村300多位“老伙伴”生活“含糖量”不断增加的10年。在大家看来,年轻的“阿均书记”就是大家的“忘年交”。

能成为“忘年交”,是因为“阿均书记”有着“说得出,做得到”的个性。“2017年,阿均书记刚上任时,大家还担心,这个年轻的书记能不能把村子搞好。”傅央改指引记者看村容村貌,“你看他上任之初承诺的‘工作一件不落下’‘福利一分不减少’‘村子一年一个样,三年大变样’,都兑现了……”

能成为“忘年交”,是因为“阿均书记”始终把老人放在心上,为老人办的都是实事。“2019年,我们村成立了全省首个村级养老基金,筹集资金1307万元,专门用于村里老人的医保、社保,还有各种福利。门球、乒乓球、跳舞、唱越剧、下象棋……村里老人不用出村,就能享受到丰富多彩的生活。”

能够成为“忘年交”,是因为这份感情是互敬互勉,“双向奔赴”的。“我们村流传着一句话,‘基本福利靠集体,发家致富靠自己’。”傅央改说,在得到村里细致入微照顾的同时,村里老人们也一直想着能为村里做些什么。“2016年,我们就组建起居家养老志愿者队伍,实现老人之间的互助。现在老年协会已经发展了40多名志愿者……”

人生七十古来稀,可对傅央改和滕头村的300多位“老伙伴”来说,每天都是崭新的一页:滕头村的“未来乡村”“未来社区”建设已经吹响号角,等“阿均书记”从北京回来,一定会有新气象。

记者 石承承 通讯员 傅丹丹

# “聆听二十大报告, 我们信心满满!”

## 宁波党员干部群众踊跃收看开幕会



开栏语

## 滕头村 在共富“赛道”谱写新篇章

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日在北京开幕。宁波晚报·甬上客户端今起推出“二十大时光”栏目,记者深入全市各地各单位,走进乡村社区、工矿企业、大专院校、科研院所和机场车站等,与基层党员干部群众一起共度二十大时光,采访报道广大党员干部群众认真学习党的二十大报告的生动场景,反映社会各界对党的二十大的热烈反响,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗。

秋风送爽,金桂飘香,10月16日上午,奉化区萧王庙街道滕头村的党员代表、村民代表来到位于滕头村前的南广场,集中收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会。滕头村党委书记、村委会主任傅平均作为党的二十大代表出席大会,令大家倍感喜悦和荣耀。

“这10年来,我们滕头村老百姓的幸福指数不断提升,腰包越来越鼓,房子越住越宽敞,老年人越来越长寿,年轻人创业平台越来越广,干群关系越来越融洽。”滕头村第一支部书记傅德明深情地说,“大家深切体会到,没有中国共产党就没有新中国,就没有幸福的滕头村。”

在认真收看开幕会后,作为滕头村发展规划的参与者、建设者,滕头村总工程师于卿倍受鼓舞,“党的二十大的胜利召开,为我们下一步的工作指明了方向,

也给我们加油鼓劲。我们将以党的二十大精神为指引,扎实推动滕头村在乡村产业、农村风貌、农民共富等“赛道”上谱写新时代的华丽篇章。”

作为一名年轻人,滕头村村民傅丹丹在滕头农创中心开了一家不到20平方米的馄饨铺,“印象最深的是,客流量最大时,铺子的日收入有三四千元。”合适的平台加上可观的收入,让她坚定了扎根乡村,为乡村振兴贡献青春力量的信心和决心,“这几年身边的返乡青年越来越多,这得益于村里的企业发展越来越好,为年轻人就业创业提供了更多、更好的平台和条件。”

“党的二十大胜利召开,相信有志返乡的年轻人会有更多机会,让他们发挥才华。”傅丹丹信心满满地说。

记者 石承承 通讯员 傅丹丹 文  
记者 崔引 摄

## 灵峰工业社区 让园区职工更有归属感和幸福感

10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。宁波市北仑区大碇街道灵峰工业社区的社区工作者们集体收看开幕会,灵峰工业社区党委书记史孟艳作为党的二十大代表出席大会,令大家倍感自豪与鼓舞。

灵峰工业社区成立于2015年5月,依托区域化党建平台,引入城市社区服务居民理念,走出了一条工业园区社区化管理的新路子。面对2020年初的新冠疫情,灵峰工业社区使出三条“锦囊妙计”:落实社区企业防疫清单、深化“锋领企服”10条、建立复工产业联盟。仅一周时间,实现园区企业复工率100%、复产率96%。

听完报告后,灵峰工业社区党群服务中心副主任王若雯的心情既激动又振奋,“报告中提到,‘面对突如其来的新冠肺炎疫情,我们坚持人民至上、生命至上,坚持动态清零不动摇,开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战,最

大限度保护了人民生命安全和身体健康,统筹疫情防控和经济社会发展取得重大积极成果’,这也让我们全体社工再次坚定了打赢这场疫情防控硬仗的决心和信心,统筹兼顾复工复产和疫情防控,帮助企业恢复生机。”

目前灵峰工业社区辖区内共有78家企业,2万多名员工,为了服务好企业、职工,社区建起了职工书屋、“臻心”咖啡吧、室外篮球场、羽毛球场、室内职工健身房,统筹分配社区党群服务中心可调度的各类服务资源,为职工提供职工赋能、便民服务、法律咨询、读书交流、青年交友等系列服务。

“作为一名工业社区的社工,在接下来的工作中,我们还是要立足本职工作,为园区的企业和职工提供更优质的服务,让他们在这里的生活更有归属感和幸福感。”王若雯表示。

记者 滕华 通讯员 张若曦 蔡晓馨 范晓磊 文/摄